

去年一年新增高铁3306公里 今年固定资产投资将达8000亿元

# 我国高铁里程已占世界总量60%

据新华社北京1月17日电(记者 樊曦)17日,在中国铁路总公司召开的年度工作会议上,总经理盛光祖用一组组数字呈现了我国铁路建设的成就和抱负。

## 一年新增高铁3306公里——

去年,全国铁路完成固定资产投资8238亿元,投产新线9531公里,其中高铁3306公里。

到2015年底,高铁运营里程达到1.9万公里,居世界第一,占世界高铁总里程的60%以上。高铁与其他铁路共同构成的快速客运网已基本覆盖50万以上人口城市。

## 一年运送旅客25亿人——

随着客货运输改革深入推进,国家铁路去年完成旅客发送量25亿人,连续三年实现10%的增长,

零散货物运量同比增长18.7%,集装箱发送量同比增长20.2%。经营新机制建设取得实效,提高了企业经营效益。

“过去那种买票彻夜排长队、“黄牛”倒票猖獗、乘火车拥挤不堪的现象已成为历史。”盛光祖说。

## 一年开行中欧班列815列——

除了高铁建设的靓丽“成绩单”,去年最值得称道的还有铁路“走出去”的新突破。2015年,铁路积极开拓国际物流市场,共开行中欧班列815列,同比增长165%。

一批境外项目取得重大进展。目前,中老铁路已经开工建设,中泰铁路、匈塞铁路塞尔维亚段正式启动,印尼雅万高铁即将开工建设,俄罗斯莫斯科—喀山高铁、美国西

部快线等项目加快推进。

## 350公里中国标准动车组成为创新新标志——

去年,铁路继续深化重点领域技术创新。时速350公里中国标准动车组成功下线运用考核,新型机车、大型养路机械等关键技术装备自主研发取得重要突破。

业内人士表示,350公里中国标准动车组将成为中国铁路高铁“走出去”主打的车型。

此外,京沪高铁工程项目获得国家科技进步奖特等奖。铁路正不断加快推进信息化建设。

## 2016年固定资产投资仍将达到8000亿元——

盛光祖表示,今年铁路部门将全力抓好重点项目实施,保持建设

投资规模,加大以中西部地区为重点的铁路建设力度,为经济发展和民生改善发挥作用。2016年完成固定资产投资8000亿元。

从高铁来看,目前,我国“四纵四横”高铁主骨架基本建成,在区际运输中发挥着重要作用。“四纵”高铁,已开通运营了京沪高铁、京广高铁、京哈高铁、上海—杭州—宁波—福州—深圳高速铁路等,今年将加快建设京沈高铁;“四横”高铁,已开通运营郑州—西安—宝鸡、杭州—长沙—贵阳、南京—合肥—武汉—重庆、胶济客专、石太高铁等。今年将加快建设济南—石家庄、徐州—郑州、宝鸡—兰州、贵阳—昆明高铁等。

## 今年铁总集中整治餐饮供水卫生

为改善旅客乘车的服务体验,铁总将在2016年集中整治餐饮供应、站车供水、厕所卫生等目前旅客集中反映的问题。

另据了解,长期以来铁路客票受供不应求困扰,尤其大站与小站、始发站与沿途车站在票额分配上无法与实际需求灵活对应,存在同一趟车大站有余票、小站无票可卖的情况。2016年,铁路总公司将进行售票方式创新,兼顾长、短途客流需求,推广实施票额自动预售策略,灵活调剂票额,提高客座利用率。



巨晓林(中)在工作中

新华社发

## 做事有股“轴劲” 关注普法维权

# 农民工当选全总副主席

本报讯 据新京报报道,昨日,中华全国总工会十六届四次执委会闭幕,会上选举农民工巨晓林为中华全国总工会副主席。今年54岁的巨晓林也成为我国首位当选全总副主席的普通农民工。

巨晓林曾是中国中铁电气化局一公司的农民工,曾获得北京市劳动模范、全国五一劳动奖章等荣誉。

1987年3月,巨晓林通过招工成为一名铁路工人。他做事有一股“轴劲”,高中毕业的他为了弥补学

历低的缺陷,买来电气化专科、本科的专业书来读。20多年来,共写下了80多本、数十万字的工作笔记,创新了85项施工方法,创造经济效益1000多万元。巨晓林表示,国家制定了不少关于农民工的政策,但并未上升到法律程度,因此执行力不够。而一些农民工由于缺乏职业技能,不好就业,或者难有发展,因此,政府和社会应该完善对农民工的技能培训,此外,应加强对农民工的法律知识教育,使其能有效维权。

# “北医三院产妇死亡事件”追踪 家属否认医闹索赔 建议公布监控视频

一名产妇在北医三院不幸离世的消息近日引发热议。截至昨晚,相关微博话题已有近8200万的阅读量及4万多条评论。昨日,死者家属接受记者采访,否认“医闹”和网上所传“1400万”的索赔。

此前,北医三院官网发声明称,离世产妇杨某有十余年的高血压病史、胆囊结石等,1月11日经抢救无效死亡,其后,死者家属数十人聚集并滞留医院产科病房,打砸物品,追打医务人员,严重扰乱医院正常医疗秩序。

1月14日,死者生前单位中国科学院理化技术研究所(简称中科院理化所)致函北医三院,请求该院对杨某离世的原因做出公正透明翔实的调查。

此后,中国医师协会在官网发文表示,向医疗机构提出要求是单位及家属的权利,但是中科院理化所在公函的问题上有多处值得说明之处。

## 北医三院:对方闹事

针对此事,昨天,北医三院发出正式情况说明:34岁的产科患者杨女士,因高血压合并子痫前期,去年12月28日住院。本月11日出现胸痛继而突发呼吸心跳骤停,经多科室联合抢救无效死亡。院方证实,初步判断死因为主动脉夹层破裂(一种高死亡率凶险疾病)。

根据医院说法,杨女士死亡后,家属数十人聚集并滞留产科病房,在病房打砸物品,追打医务人员。

## 理化所:确实发函

昨晚,中科院理化所在其官网发表有关情况说明确认,该所1月14日致函北京大学第三医院,请求该院对杨某离世原因作出公正、透明、翔实的调查,给杨某及其家属一个明白、公正、合理的交待。

声明作出三点说明,其中表示,全力支持和配合有关机构积极

维护正常的诊疗秩序和依法保障医务人员的合法权益,不支持、不鼓励任何过激行为。

## 死者家属:并未索赔

离世产妇家属张先生表示,妻子去世后,自己与医院有过纠纷,但并没有打砸医院。他回忆,12日,岳母得知手术中妻子肚子里的孩子出来了,“怕被当医疗废物处理,想把孩子找回来让爱人带着一路。”他说,找孩子的事情曾与医院一些科室发生矛盾,最后死去的孩子被医生送到他们手里。

1月13日,家人在封存病案时发现妻子的一些病历缺失,此外妻子的死因一直没人告知。他听到病房外有人辱骂岳父“混蛋”,就去和对方理论,受到便装保安的推搡。

张先生表示,2次冲突都是家属先报警,随后院方报警。经警察沟通,1月14日起全部家属离开产科病房,岳母因身体不适被安排在急诊科病房救治。为澄清事实,他希望能公布现场的视频监控。

“网上关于千万索赔的说法,完全是子虚乌有”。昨日,张先生还表示,从妻子死亡到现在,自己并没有向医院提出赔偿金额的要求。目前后续事情将由律师进行处理,合理合法解决问题。据《京华时报》、《北京晨报》、《新京报》

# 香港铜锣湾书店老板桂敏海“失踪”事件调查

身为香港铜锣湾书店老板的桂敏海,近日成为境外舆论关注的焦点——“铜锣湾书店老板失踪”的消息被香港和国外的一些媒体热炒,还有人发起“寻找桂敏海”行动。桂敏海是什么人?他所谓失踪的真相究竟又是什么?

## 醉驾肇事 花季少女骤然凋谢

走进位于浙江省杭州市的一座居民楼,一处60平方米的小房子内,83岁的沈某和65岁的周某老夫妻就住在这里。房子虽小,却有一间专门留出的卧室,里面摆满了年轻女孩生前的照片。谈到女儿,周某难掩悲痛。12年前的一场车祸,夺去了老两口唯一爱女的生命。而车祸肇事者正是桂敏海。

桂敏海,1964年5月出生,原籍浙江宁波,1996年取得瑞典国籍。2003年12月8日,在宁波经商的桂敏海组了一个饭局,席间推杯换盏、觥筹交错。饭局结束时,桂敏海做了一个让他后悔至今的决定,就是自己开车送朋友回家。当晚21时17分,桂敏海驾车从宁波市江东区驶往镇海区途中,经过宁波某大学时,将一名横过马路的在校女大学生撞倒致其死亡。

相关法律文书显示,经检测,事发时桂敏海的血液中酒精含量为1.14mg/ml,达到醉酒驾车标准。公安机关依法认定,桂敏海负事故全部责任。被撞身亡的女大学生沈某正值二十出头的青春年华,其家庭更是不易:父亲年过半百才有了这个宝贝女儿,眼见孩子长大成人,期

盼着她成家立业,岂料美好希望无情破灭,变成白发人送黑发人的断肠之痛。

## 害怕坐牢 缓刑期间偷渡潜逃

2004年8月,桂敏海因交通肇事罪被法院判处有期徒刑两年,缓刑两年。

因为自己一次醉驾,让一个幸福家庭瞬间支离破碎,这令桂敏海悔悔不已。但是,他更担心自己真的因此入狱服刑。于是,在法院判决后不久,民事赔偿还未全部执行完的时候,桂敏海做出了另一个错误选择。2004年11月,还处于缓刑期间、依法不能出境的桂敏海,冒用他人的身份证,以出境旅游的名义偷越国边境,辗转多国,一直潜逃在外。

针对桂敏海畏罪潜逃,2006年8月,法院裁定撤销对罪犯桂敏海宣告缓刑两年的执行部分,收监执行原判有期徒刑两年。公安机关对其展开网上追逃。

## 潜逃11年 父亲去后决心自首

潜逃的日子并不好过。期间,桂敏海与他人合伙做生意,但与日俱增的财富却难以掩盖与日俱增的负罪感和愧疚感。2015年6月,家中传来父亲去世的消息。桂敏海失去了见父亲最后一面的机会。桂敏海说,这一刻,他才开始真正反省自己,也切身体会到,因为自己对法律的漠视,给另一个家庭带来的生离死别,是多么痛彻心扉。这促使他下定决心、回国自首。2015年10月,

桂敏海向公安机关投案自首。

接受公安机关调查以来,桂敏海写下多份悔过书。他说,在下决心回国投案自首的那一刻,自己就已经做好了准备,“我要承担我自己的法律责任,我也愿意接受任何处罚。”

得知自己回国自首被境外炒作为“失踪”事件后,桂敏海郑重声明:“我回国投案自首是我个人自愿的选择,和任何人无关。这是我自己应该承担的责任,我不希望任何个人和机构介入或者干预我回国的事情,甚至进行恶意炒作。”桂敏海还表示,“我虽然有瑞典国籍,但是我真切地感到我还是一个中国人,我的根还是在中国。所以我希望瑞典方面能够尊重我个人的选择,尊重我的权利和隐私,让我自己解决自己的问题。”

经侦查,桂敏海还涉嫌其他犯罪。相关涉案人员正在配合调查。案件正在进一步侦办中。

据新华社北京1月17日电